
Districte de Ciutat Vella 
 
 
 
ACTA DEL CONSELL DEL DISTRICTE 
 
Identificació de la sessió  
Data: 26 d’octubre de 2023 
Caràcter: extraordinari 
Horari: de 18.30 a las 18.42 h 
Lloc: sala Ernest Lluch de la seu del Districte 
 
Assistents  
 
Presidenta 
Jéssica González Herrera 
 
Regidor 
Albert Batlle i Bastardas 
 
Regidors adscrits 
Damià Calvet Valera 
Elisenda Alamany Gutiérrez 
Víctor Martí de Villasante 
Gonzalo de Oro-Pulido Plaza 
 
Consellers i conselleres  
Sra. M. Ángeles Cisneros Horrillo 
Sra. Maria José Arteaga Muñoz 
Sr. Oriol Casabella Troncoso 
Sra. Sonia Beltrán Dey 
Sr. Albert Salmerón Cojo 
Sra. Natalia Martínez Rodríguez 
Sr. David Pequeño Gutiérrez 
Sra. Elena Guim Vallejo 
Sr. Joseph Nereus Andal Panapanaan 
Sra. Raquel Viejo Sobera 
Sr. Alfons Molons Antius 
Sr. Alex G. Roman González 
Sra. Muriel G. Sánchez Guy 
Sra. Alba Segura Gomila 
Sra. Esther Miralles Ripoll 
Sr. Antoni Juan López Sáez  
 
Secretària del Consell 
M. Teresa Martí Vidal 
 
 
 
 



ORDRE DEL DIA 

Donar compte del Decret de l’Alcaldia, de 21 de setembre de 2023, de nomenament de la 
presidenta del Consell del Districte, Ima. Sra. Jéssica González Herrera. 
 

 
A)  PART INFORMATIVA 
 

1. RESTAR ASSABENTATS de la resolució del Regidor del Districte de data 4 d’octubre de 
2023, de nomenament dels membres de la Comissió de Govern del Districte. 

2. RESTAR ASSABENTATS de la constitució dels Grups polítics municipals.  
3. RESTAR ASSABENTATS de la composició de la Junta de Portaveus. 
4. RESTAR ASSABENTATS de la resolució del Regidor del Districte de 15 de setembre de 

2023, per la qual s’estableix el règim de dedicació dels membres del Consell de Districte. 
5. Donar compte del Decret d’Alcaldia de 21 de setembre de 2023 de cessament d’un 

conseller membre del Consell de Districte.  
6. RESTAR ASSABENTATS de la resolució del Regidor del Districte de 15 de setembre de 

2023, per la qual es nomena i s’estableix el règim de dedicació de la consellera tècnica del 
districte, Sra. M Ángeles Cisneros Horrillo. 

7. RESTAR ASSABENTATS de la integració en els Consells de Barri dels consellers/es de 
Districte designats per cadascun dels Grups polítics municipals. 

8. RESTAR ASSABENTATS de la resolució de 4 d’octubre del 2023 del Regidor del Districte 
per la qual es nomenen els consellers/es adscrits a cadascun dels barris del districte. 

9. RESTAR ASSABENTATS del Decret de l’Alcaldia de data 22 de juny de 2023, de 
nomenament del Sr. Félix Ortega Sanz com a gerent del Districte. 

10. Donar compte del Decret d’Alcaldia de 19 d’octubre de 2023 de nomenament dels regidors 
adscrits als districtes. 

 
B)  PART DECISÒRIA 
 

PROPOSAR a l’Alcaldia el nomenament de la vicepresidència del Consell del Districte de 
Ciutat Vella, de conformitat amb allò disposat a l’art. 15 de les Normes Reguladores del 
Funcionament dels Districtes.  
 
CONSTITUIR, de conformitat amb allò previst a l’art. 32 de les Normes Reguladores del 
Funcionament dels Districtes, les Comissions Consultives de Govern de caràcter preceptiu 
i designació dels seus membres.  

 
APROVAR la constitució i designació dels seus membres dels Consells Sectorials, 
Consells d’Equipament  i dels Consells de Barri previstos a les Normes Reguladores del 
Funcionament dels Districtes.  

 
 
Desenvolupament de la sessió 
 
El regidor dona la benvinguda als assistents de la sessió extraordinària del Ple del Consell de 
Districte.  
 

Donar compte del Decret de l’Alcaldia, de 21 de setembre de 2023, de nomenament de la 
presidenta del Consell del Districte, Ima. Sra. Jéssica González Herrera 

 
El regidor inicia amb el punt previ al primer punt de l’ordre del dia: donar compte del Decret 
d’alcaldia de 21 de setembre de 2023, de nomenament de la presidenta del Consell del Districte, 
la il·lustríssima senyora Jéssica González Herrera. Dona lectura a la fórmula d’acatament prevista 
al Reial Decret 707 1997, de 5 d'abril, adreçada al jurament o promesa per part de la presidenta 



del Consell de Districte: «Jureu o prometeu per la vostra consciència i honor complir fidelment les 
obligacions del càrrec de presidenta del Consell del Districte de Ciutat Vella, amb lleialtat al rei i 
respectar i fer respectar la Constitució i l'Estatut d'autonomia de Catalunya i la Carta Municipal de 
Barcelona?»  
 
La presidenta 
Per imperatiu legal, prometo. 
 
El regidor indica a la presidenta que ja pot prendre possessió. 
 
La presidenta dona les gràcies al regidor del Districte i es presenta. Dona la benvinguda a tots els 
consellers, conselleres, veïns i veïnes en el primer ple extraordinari i anuncia que després tindrà 
lloc l'ordinari. Demana fer un apunt, perquè considera que en tots els espais on tinguin 
l'oportunitat, atès que estem vivint un moment mundial, no de guerra, de genocidi, i des de tots els 
espais hauríem de treballar des de cada barri, des de cada carrer, per la pau, per l’alto al foc i per 
construir una pau duradora en el conflicte i en la guerra i els atacs que hi ha ara mateix a 
Palestina, a la franja de Gaza per part de l’Estat d’Israel. 
 
A)  PART INFORMATIVA 
 

1. RESTAR ASSABENTATS de la resolució del Regidor del Districte de data 4 d’octubre 
de 2023, de nomenament dels membres de la Comissió de Govern del Districte. 

2. RESTAR ASSABENTATS de la resolució del Regidor del Districte de data 4 d’octubre 
de 2023, de nomenament dels membres de la Comissió de Govern del Districte. 

3. RESTAR ASSABENTATS de la constitució dels Grups polítics municipals.  
4. RESTAR ASSABENTATS de la composició de la Junta de Portaveus. 
5. RESTAR ASSABENTATS de la resolució del Regidor del Districte de 15 de setembre 

de 2023, per la qual s’estableix el règim de dedicació dels membres del Consell de 
Districte. 

6. Donar compte del Decret d’Alcaldia de 21 de setembre de 2023 de cessament d’un 
conseller membre del Consell de Districte.  

7. RESTAR ASSABENTATS de la resolució del Regidor del Districte de 15 de setembre 
de 2023, per la qual es nomena i s’estableix el règim de dedicació de la consellera 
tècnica del districte, Sra. M Ángeles Cisneros Horrillo. 

8. RESTAR ASSABENTATS de la integració en els consells de barri dels consellers/es 
de Districte designats per cadascun dels Grups polítics municipals. 

9. RESTAR ASSABENTATS de la resolució de 4 d’octubre del 2023 del Regidor del 
Districte per la qual es nomenen els consellers/es adscrits a cadascun dels barris 
del districte. 

10. RESTAR ASSABENTATS del Decret de l’Alcaldia de data 22 de juny de 2023, de 
nomenament del Sr. Félix Ortega Sanz com a gerent del Districte. 

11. Donar compte del Decret d’Alcaldia de 19 d’octubre de 2023 de nomenament dels 
regidors adscrits als districtes. 
 

 
La presidenta demana a la secretària del Districte que pugui llegir els diversos punts de la part 
informativa per tal que tothom en quedi assabentat. 
 
La secretària del Consell 
Bona tarda.  
En primer lloc, el primer punt és restar assabentats de la resolució del Regidor de Districte de data 
4 d'octubre de 2023, de nomenament dels membres de la Comissió de Govern del Districte.  
El segon punt, restar assabentats de la constitució dels grups polítics municipals.  
El tercer punt, restar assabentats de la composició de la Junta de Portaveus del Districte.  



El quart punt, restar assabentats de la resolució del regidor de Districte de 15 de setembre de 
2023, per la qual s'estableix el règim de dedicació dels membres del Consell de Districte.  
En cinquè lloc, donar compte del Decret d'Alcaldia de 21 de setembre de 2023 de cessament d'un 
conseller membre del Consell de Districte.  
El sisè punt, restar assabentats de la resolució del regidor de Districte de 15 de setembre de 2023, 
per la qual s'anomena i s'estableix el règim de dedicació de la consellera tècnica de Districte, la 
senyora Maria Ángeles Cisneros Horrillo.  
En setè lloc, restar assabentats de la integració en els consells de barri dels consellers de districte 
designats per cadascun dels grups polítics municipals.  
En vuitè lloc, restar assabentats de la Resolució de 4 d'octubre de 2023, del regidor del Districte, 
per la qual es nomenen els consellers i conselleres adscrits a cada un dels barris del districte.  
En novè lloc, restar assabentats del Decret d'Alcaldia de 22 de juny de 2023, de nomenament del 
senyor Félix Ortega Sans com a gerent del Districte.  
I per últim, en desè lloc, donar compte del Decret d'Alcaldia de 19 d'octubre de 2023 de 
nomenament dels regidors adscrits al Districte.  
 
La presidenta dona les gràcies a la secretària i dona pas a la part decisòria. 
 
B)  PART DECISÒRIA 
 

PROPOSAR a l’Alcaldia el nomenament de la vicepresidència del Consell del 
Districte de Ciutat Vella, de conformitat amb allò disposat a l’art. 15 de les Normes 
Reguladores del Funcionament dels Districtes.  
 
CONSTITUIR, de conformitat amb allò previst a l’art. 32 de les Normes Reguladores 
del Funcionament dels Districtes, les comissions consultives de Govern de caràcter 
preceptiu i designació dels seus membres.  

 
APROVAR la constitució i designació dels membres dels consells sectorials, 
consells d’equipament  i dels consells de barri previstos a les Normes Reguladores 
del Funcionament dels Districtes.  

 
La presidenta exposa que la part decisòria està dividida en tres punts. En primer lloc, la proposta 
a l’Alcaldia del nomenament de la vicepresidència del Consell del Districte de Ciutat Vella, de 
conformitat amb allò disposat a l'article 15 de les Normes reguladores del funcionament dels 
districtes. Explica que a la Junta de Portaveus que es va celebrar en setmanes anteriors, el grup 
de Trias per Barcelona va expressar la postulació de la candidatura. La resta de grups municipals 
van fer reserva de vot i no es va postular cap altra candidatura, per la qual cosa anuncia que per 
assentiment o per intervenció, es passa a saber si els grups municipals, el Partit Socialista, 
Barcelona en Comú, Esquerra Republicana o Partit Popular tenen alguna postulació a 
Vicepresidència. Com que no en tenen, seguidament passa a la votació. Barcelona en Comú vota 
abstenció. El Partit Socialista de Catalunya, a favor. Trias per Barcelona hi vota a favor i anuncia 
que la persona que proposen és el senyor Alfons Molons i Antius. Esquerra Republicana hi vota a 
favor. El Partit Popular, abstenció. La presidenta anuncia que queda aprovada la proposta de 
nomenament de la vicepresidència, del senyor Alfons Molons, que ja pot prendre possessió a 
partir del plenari següent, però li demana que se situï a la taula i li dona la benvinguda. 
 
A continuació, la presidenta passa al següent punt, constituir, de conformitat amb allò previst a 
l'article 32 de les Normes reguladores del funcionament dels districtes, les comissions consultives 
de Govern de caràcter preceptiu i la designació dels seus membres i al tercer, aprovar la 
constitució i designació dels membres dels consells sectorials, consells d’equipament i dels 
consells de barri previstos a les Normes reguladores del funcionament dels districtes. Anuncia que 
en aquest punt el Govern farà una petita intervenció, per espai de dos minuts. 
 
La Sra. M. Ángeles Cisneros Horrillo 
Hola, bona tarda i agraïm la vostra assistència a tothom que és aquí. Com ja sabeu, a les 
comissions consultives de govern aquí al Districte de Ciutat Vella hi ha la Comissió de Benestar, 



Acció Social i Ciutadania, la Comissió Consultiva de Medi Ambient, Habitatge, Urbanisme i Obres i 
la Comissió de Via Pública, Seguretat, Mobilitat, Prevenció i Serveis Municipals. Com a consells 
sectorials tenim el Consell Escolar de Ciutat Vella, el Consell de Salut de Ciutat Vella, el Consell 
de Dones de Ciutat Vella, el Consell de Gent Gran de Ciutat Vella, el Consell d'Habitatge de Ciutat 
Vella, el Consell de Dinamització Econòmica i Comerç de Ciutat Vella. I després volem també 
informar de dos nous consells de nova creació, com són el Consell de Cultura de Ciutat Vella i el 
Consell d'Esports de Ciutat Vella. Tenim també el Consell d'Equipaments Esportius de Ciutat 
Vella, el Consell d'Equipaments Centre Cívic Convent de Sant Agustí, el Consell d'Equipament 
Centre Cívic Pati Llimona, el Consell d'Equipaments Centre Cívic Barceloneta, el Consell 
d'Equipament Centre Cívic Drassanes, el Consell d'Equipaments Casal de Barri Pou de la Figuera, 
el Consell d'Equipament Casal de Barri del Raval i el Consell d'Equipament Casa de la 
Barceloneta. 
 
La presidenta li agraeix la intervenció i demana si hi ha algun grup municipal que vulgui intervenir. 
Com que no vol intervenir ningú, es passa directament a la votació d’aquests punts per 
assentiment. Barcelona en Comú hi vota a favor. El Partit Socialista, a favor. Trias per Barcelona, 
a favor. Esquerra Republicana, a favor. Partit Popular, a favor. La presidenta anuncia que 
s’aproven per unanimitat la proposta de designació dels membres dels consells sectorials, 
d’equipaments i de les consultives del Districte. 
 
No havent-hi més punts per tractar, la presidenta dona per acabat el Consell extraordinari, 
anuncia que a les 19 h començarà el consell ordinari, i aixeca la sessió. 
 
 
 
 

 

La secretària del Consell 

 

 

 

 

Vist i plau 

La presidenta 
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